



# 合肥文明养犬专项治理本月已查处5000余例

星报讯(胡少殊 记者 王珊珊) 遛狗不牵绳、犬粪不及时清理……养狗看似小事,却关乎城市文明和群众的安全感、幸福感。日前,记者从合肥市城市管理局获悉,为进一步规范市民文明养犬行为,合肥全方位开展文明养犬专项治理活动,据统计,本月已有5000余只狗狗因“不牵绳”被查处。

今年8月,为期三个月的“2023年文明养犬整治行动”拉开序幕。此次专项行动重点治理遛狗不牵绳、犬

粪不及时清理、携犬进入有禁入标识场所。治理时间段以6:00~7:30、18:00~21:00为主,住宅小区、公园、学校周边等公共场所列入重点治理区域。记者了解到,9月1日起,合肥市数字城管监督指挥中心组织500余名信息采集员对不文明养犬行为开展专项采集。

在此,城管部门呼吁,文明养犬,需要道德的规范、法律的约束,更需要每个人自觉行动,引领文明“养宠”新风尚。

## 牵好遛狗安全绳 争做文明养犬人

星报讯(许相屏 记者 沈娟娟) 为助推党建引领,积极引导文明养宠新风尚,9月19日,合肥市包河区骆岗街道陆集社区党总支、社区新时代文明实践站、平安建设部、城管、团总支、计生协、妇联、工会在欣然居公租房小区共同开展“牵好遛狗安全绳,争做文明养犬人”主题宣传活动。

志愿者们通过宣传发放《依法文明养犬 共建文明合肥倡议书》,设置文明养宠海报等形式,呼吁居民依法养犬,自觉办理养犬登记证牌,犬只外

出时,要使用犬链绳牵引,主动避让行人和车辆;要加强管理,安全养犬,避免犬只接近儿童、老人、孕妇等特殊群体;要保护环境,卫生养犬,外出遛狗时随身携带袋子、纸张,及时清理爱犬粪便,保护环境卫生。

“社区将不断深化党建引领基层治理作用,让党员带头宣传文明养犬,争做文明养犬人,持续聚焦社区‘微小事’,共同维护小区良好生活环境。”欣然居公租房党支部书记说。

## 牵紧“文明绳” 树立养犬新风尚

星报讯(周梦梦 记者 沈娟娟) 为进一步规范市民养犬行为,保障公民人身安全,营造良好的文明养犬氛围,近日,合肥市新站高新区磨店社区城管部开展养犬问题专项整治行动,大力宣传依法养犬、规范养犬、文明养犬,引导树立文明养犬新风尚。

在宣传活动中,城管队员向路过的居民群众发放“文明养犬,从我做起”倡议书,耐心宣传文明养犬常识,呼吁养犬居民使用犬绳牵引方可外出,主动避让行人与车辆。同时,在公共场所要携带袋子、纸

张,注意及时清理爱犬粪便,保护环境卫生。经过多日的普法宣传活动,辖区不文明养犬行为得到改善。截至9月底,磨店社区城管部共发放倡议书150余份,现场制止纠正不文明养犬行为15起,依法处罚50元罚款1例。

此次宣传活动,进一步增强了广大居民依法养犬、文明养犬意识。下一步,磨店社区城管部将严格按照《合肥养犬管理条例》的相关规定,加强宣传引导,同时将继续加大巡查力度,开展常态化联合整治。

## 消除语言隔阂 增进人际沟通

星报讯(时阳 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 推广普通话,对于消除语言隔阂、增进人际沟通、促进社会发展都具有非常重要的作用。为大力推广普通话,合肥市三里庵街道龙河路社区关工委联合西园新村小学北校安大校区在“全国推广普通话宣传周”来临之际,带领小小推普员们走进社区开展“推广普通话,奋进新征程”主题活动。

活动中,孩子们为社区群众带来了诗歌朗诵、快板和成语故事等丰富多彩的普通话表演类节目,清脆的声音,一口流利的普通话引得社区居民不由自主地跟着朗诵起来,社区群众纷纷驻足观看,真切感受到了国家通用语言文字的魅力。孩子们用标准的普

通话诵出的“爱说普通话,我是中国娃”的自豪之情,令社区群众啧啧称赞。

表演结束,小小推普员们来到人员密集的公交站台,一边热心地将国家通用语言文字宣传资料发到爷爷奶奶、叔叔阿姨的手中,耐心地讲解着使用国家通用语言文字、推广普通话的重要意义。小小推普员们号召居民群众学好普通话、说好普通话,使普通话真正成为学习语言、工作语言、生活语言,营造了“说普通话、写规范字”的良好氛围。

下一步,社区关工委将充分发挥学校精神文明传播前沿阵地的作用,大力开展普通话推广活动,构建和谐、文明、美好的语言环境,为全社会奋进新征程而努力。

## 确保“雨露计划”不落一户不漏一人

星报讯(陶维阳 记者 赵汗青) 为扎实推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,切实减轻脱贫户、监测户家庭经济压力,长丰县陶楼镇“三到位”实施2023年秋季学期“雨露计划”职业教育补助申报工作,助力乡村振兴。

陶楼镇各村(社区)全面摸排在校生情况,建立台账,确保“雨露计划”职业教育补助申报工作不落一户不漏一人。

村(社区)包组干部、网格员、驻村工作队,结合日常工作,深入脱贫户、监测对象家中,宣传、讲解“雨露计划”职业教育补助申报条件及补助标准;确保“雨露计划”职业教育补助工作宣传到位。

按照程序,对申请人的相关信息公示,确保“雨露计划”职业教育补助资金监管到位,资金使用公开透明。陶楼镇2023年秋季学期共申报雨露计划39人次,补助资金58500元,做到了应享尽享。

## 保护口腔健康 享受健康生活

星报讯(陆亚晴 许相屏 记者 沈娟娟) 2023年9月20日是第35个“全国爱牙日”,今年“全国爱牙日”的宣传主题是“口腔健康,全身健康”。为了更好地关注幼儿的口腔健康,近日,合肥市包河区骆岗街道陆集社区党总支联合新时代文明实践站、团总支、少工委、关工委、计生协、妇联、卫生、科普等部门,来到欣然居幼儿园开展以“健康口腔 快乐成长”为主题的爱护牙齿宣传活动。

活动中,志愿者们通过图片和课件,向幼儿详细地讲解牙齿的结构、作用,介绍爱护牙齿的重要性以及如何保护牙齿的方法,使小朋友们懂得爱护牙齿,要从小做起,养成每天早晚刷牙、饭后漱口,少吃甜食、零食等牙齿保健常识。孩子们听得认真,还不时举手发言提问。

此次活动让孩子们增强了口腔健康观念和口腔保护意识,掌握正确的刷牙方法,了解防范牙齿方面的疾病,保护口腔健康,享受健康生活。

### 一句话新闻

为增强居民网络安全意识,提高居民网络安全防护技能,9月14日,合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区党委联合井岗镇综治办、司法所、妇联,在卫楼新村小区开展以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题的网络安全宣传周活动。

葛宜年 胡凤娇 詹伟伟 记者 沈娟娟

为提高辖区居民应急避险能力,增强防火意识。9月18日,合肥市肥河镇贾大郢社区应急办、新时代文明实践站、妇联、关工委等多部门联合开展以“家庭消防安全”“防震减灾”为主题的科普知识宣传活动。

党碧蒙 记者 马冰璐

针对共享单车乱停乱放的现象,近日,合肥市包河区同安街道五里庙社区党委组织新时代文明实践站、工会、安监办联合开展了一场主题为“志愿随手扶,扶出文明道”的共享单车清理活动,旨在推动共享单车规范停放,提升城市形象。

刘洋 记者 沈娟娟



9月27日,合肥市西园街道安居苑社区“关爱明天,普法先行”法治情景剧比赛圆满落幕。7支参赛队伍以情景剧为载体,将法治观念和社科知识巧妙地融入剧情之中,为观众们献上了一场别开生面的法治盛宴。

付琳 孙雨静 记者 马冰璐

## 排查欠薪隐患 行动刻不容缓

星报讯(陆程洋 记者 赵汗青) 近日,肥东桥头集镇召开“两节”期间欠薪隐患排查推进会暨桥头集镇根治欠薪隐患专项工作推进会,会议要求应排尽排,不漏一项。对在建工程项目可能存在的欠薪隐患追根溯源,做好与中标单位负责人的沟通工作,严格要求现场负责人做好农民工考勤等工作,从源头杜绝欠薪行为的发生。需要尤其重视非政府类投资、改厕等项目的摸排,加大保障农民工工资支付工作力度,切实维护农民工获得劳动报酬的合法权益。

此外,为维护农民工合法权益,妥善接待和处理好农民工两节期间被拖欠的工资,桥头集镇人社分局、桥头集镇劳动人事争议调解中心搭建了电话投诉平台、调解中心现场等服务平台,妥善处理两节期间的咨询和投诉。

## 用好衔接资金 助力乡村振兴

星报讯(褚晶晶 记者 赵汗青) 为加强乡村振兴财政衔接资金的管理使用,推进落实年度项目目标任务,肥东县牌坊乡近日召开2023年乡村振兴衔接资金项目专题调度会议。

会议要求,各相关部门进一步压实工作责任,按规定使用衔接资金,按计划建设项目,把握时间节点,倒排工期、抢抓进度,提高审计效率,加强常态风险防控,确保项目资金使用安全规范、廉洁高效、和谐惠民,为巩固脱贫攻坚成果、实现乡村全面振兴提供有力支撑。